

ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 34 | Воскресенье, 26 августа 1945 г. | Цена 10 коп.

В Центральном Комитете ВКП(б) и Совнаркомом СССР

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР поручили Госплану СССР совместно с Наркоматами и союзными республиками составить и представить в ЦК ВКП(б) и СНК СССР:

- А) Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг.;
- Б) Пятилетний план восстановления и развития железнодорожного транспорта на 1946—1950 гг.

В пятилетнем плане имеется в виду предусмотреть полное восстановление народного хозяйства районов СССР, подвергавшихся немецкой оккупации, послевоенную перестройку народного хозяйства и дальнейшее развитие всех районов СССР, в результате чего должен быть значительно превзойден довоенный уровень развития народного хозяйства СССР.

Лучший мастер цеха

Лучшей сменой в цехе является смена мастера тов. Козловой. На 24 августа смена выполнила план на 84 процента.

Результат хорошей работы заключается в правильной и хорошей организации труда.

На смену тов. Козлова приходит раньше за полчаса и больше и к началу смены у нее все готово—валажены станки

и подготовлен инструмент.

В работе мастеру хорошо помогает учетчик тов. Мерных. Она справляется с учетом и помогает в организации труда.

Хорошим отзывом в смене пользуется наладчик тов. Куренин. Он очень добросовестно относится к наладке оборудования.

г. ГОДОРЕНКО.

Предстоящее подписание акта о капитуляции Японии

ЛОНДОН, 22 августа. (ТАСС). Как передает лондонское радио, в Маниле (Филиппины) официально объявлено, что акт о капитуляции Японии будет подписан 31 августа на американском линкоре «Миссури» в Токийской бухте. Если погода

будет благоприятной, 28 августа на аэродроме в районе Токио высадятся союзные парашютные войска. Одновременно военно-морские и воздушные силы высадятся в порту у входа в Токийскую бухту.

Комсомольцы и молодежь завода обсуждают обращение комсомольско-молодежной бригады тов. Степанова

24 августа в комитете комсомола завода совместно с комсоргами цехов и бригадирами комсомольско-молодежных бригад состоялось обсуждение обращения комсомольско-молодежной бригады тов. Степанова ко всем комсомольцам и молодежи завода.

Собравшиеся комсомольские активисты с воодушевлением приняли обращение бригады тов. Степанова

В своем выступлении комсорг тов. Еремеева сказала:— «Теперь, когда под водительством гениального полководца Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина Красная Армия крушает последний очаг войны и агрессии на Дальнем Востоке—японских захватчиков, наша задача, комсомольцев и молодежи, трудиться не покладая рук на благо скорого расцвета нашей любимой Родины».

На заседании комсорг ЦК ВЛКСМ завода тов. Карпенюк вручил почетную грамоту Обкома ВЛКСМ бригадиру комсомольской бригады Ане Лемешко, награжденной за отличную работу в апреле месяце.

Получая почетную грамоту, тов. Лемешко заявила, что ее бригада приложит все усилия и добьется получения первого места на заводе.

Закончим месяц на 150 процентов

Комсомольско-молодежная бригада тов. Кунгурцевой (цех тов. Клишина), в ответ на обращение бригады тов. Степанова обязалась закончить август месяц выполнением сменных норм на 150 процентов.

Отвечают повышенными обязательствами

В цехе, где комсоргом тов. Кузнецов, комсомольско-молодежные бригады обсудили обращение бригады тов. Степанова и взяли повышенные обязательства.

Вновь организованная комсомольско-молодежная бригада тов. Назина взяла обязательство выполнить в августе месяце сменные нормы на 300 процентов. Бригада тов. Крейн—на 220 процентов.

Обсуждение обращения бригады тов. Степанова комсомольцами и молодежью завода продолжается.

План выполнен досрочно

Смена мастера тов. Лысенко (цех, где начал работу носят почетное звание «Лучший стахановец»)

августа закончила выполнение месячного плана. Коллектив смены очень спаянный и дружный. Все рабочие смены во главе с мастером за хорошую работу носят почетное звание «Лучший стахановец». Коллектив смены берет, чтобы в августе месяце завоевать почетное место среди смен завода.

10 лет стахановского движения

30 августа исполняется десять лет, как впервые в Советском Союзе зародилось стахановское движение—высшая форма социалистического соревнования.

Стахановское движение возникло на основе новой социалистической техники, роста технических знаний рабочего класса и повышения его материально-культурного уровня.

Стахановцы—люди новые, культурные и технически подкованные, рабочие и работницы, полностью овладевшие техникой своего дела, «дающие образцы точности и аккуратности в работе, умеющие ценить фактор времени в работе и научившиеся считать время не только минутами, но и секундами». (Сталин)

Стаханов и стахановцы—новаторы науки, ибо они опрокинули существовавшие нормы как устаревшие и ввели новые нормы, соответствующие требованиям подлинной науки и техники.

Стахановское движение возникло в Донбассе в угольной промышленности, по инициативе забойщика шахты Центральной-Ирмино Кадиевского района А. Стаханова.

31 августа 1935 года Стаханов вырубил за одну смену 102 тонны угля, превысив тем самым обычные нормы добычи угля в 14 раз. Пример Стаханова положил начало массовому движению рабочих и колхозников за повышение норм выработки, за новый подъем производительности труда. Скоро на стахановские методы работы перешли рабочие других шахт и районов угольной промышленности. Инициатором стахановского движения в тяжелой промышленности был Бусыгин, в легкой промышленности—Сме-

танин, ткачихи Мария и Евдокия Виноградовы, на железно-дорожном транспорте—машинист П. Кривонос, в сельском хозяйстве—Демченко.

Следуя примеру Стаханова, лучшие стахановцы горнякизначительно перевыполняют нормы.

В ноябре 1935 года состоялось первое всесоюзное совещание стахановцев, в котором участвовали руководители партии и правительства. Сталин раскрыл всемирно-историческую роль стахановского движения как всенародного движения, которое в условиях социализма подготавливает предпосылки для перехода к высшей фазе—коммунизму.

Товарищ Сталин на Всесоюзном совещании стахановцев говорил, что стахановское движение «открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высоких показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим!»

Исторические победы Красной Армии в Великой Отечественной войне продемонстрировали перед всем миром, каких успехов добилась наша страна, осуществляя политику индустриализации и механизации своей экономики, насколько возросла культура производства, высшим проявлением которой является стахановское движение.

Теперь в условиях мирового развития наша задача через дальнейшую механизацию и развитие стахановского движения обеспечить такой поток продукции производства и сельского хозяйства, который бы обеспечил полностью потребности населения.

Всесоюзный конкурс энергетиков

Народный комиссариат электростанций объявил Всесоюзный конкурс на лучшее предложение по

экономии электрической и тепловой энергии.

Цель конкурса—содействовать внедрению новых, экономических режимов работы энергоемких агрегатов, сокращению потерь в электрических и тепловых сетях, электропечах, на электротранспорте, применению различных технических новшеств.

В конкурсе могут принять участие энергетики, механики, технологи, работники науки, изобретатели и рационализаторы, а также коллективы учреждений и научно-исследовательских организаций.

Для лучших предложений установлены три премии—по 15 тысяч рублей, 5—по 10 тысяч рублей, 10—по 5 тысяч рублей, 25—по 2 тысячи рублей и 40—по 1 тысяче рублей. (ТАСС).



Зеньева молодёжного вечера «Победа», Вородицкого района, Тульской области, комсомолка Ксения Головина получила урожай сахарной свеклы в прошлом году 1134 центнера с гектара.

Тов. Головина ученица 9-го класса Иевлевской средней школы.

Итоги социалистического соревнования за июль месяц

Рассмотрев представленные итоги социалистического соревнования производств, цехов, смен и комсомольско-молодежных бригад за июль месяц, заводский комитет решил производством и цехам классных мест и премий не присуждать, так как ни одно производство и ни один цех не выполнили в июле месяце всех условий социалистического соревнования.

Отметить хорошую работу цехов, где начальниками тт. Клишин, Савенков, Девяткин, Алексеев и Чуркин.

В соревновании смен первое место заняла смена мастера тов. Кравцова Д. А. (ДОЦ). Вручить смене переходящее Красное Знамя заводского комитета, передав его из смены мастера тов. Лысенко.

Отметить хорошую работу смен, где мастерами тт. Свирковский, Сырянова, Николаева, Викторов, Красникова, Чернышов и Мясников.

В соревновании комсомольско-молодежных бригад первое место заняла комсомольско-молодежная бригада тов. Степанова (ДОЦ), выполнявшая норму выработки за месяц на 267 процентов. Второе место заняли бригады тт. Маршанина и Коростелевой. Третье место заняли бригады тт. Югановой и Лемешко.

Звание «Лучшая бригада» присвоено 26 комсомольско-молодежным бригадам.

Звание «Лучший стахановец» присвоено 221 человеку.

Звание «Лучший контролер ОТК завода» присвоено 18 человекам.

Поможем Коммунальному Отделу подготовить жилища к зиме!

С партийного бюро

21 августа состоялось партийное бюро завода, на котором был заслушан доклад начальника коммунального отдела тов. Исакова о подготовке жилищ к зиме.

В своем докладе тов. Исаков указал, что подготовка к зиме проходит медленно из-за отсутствия ряда материалов и недостачи рабочей силы. Ремонт проведен только на 40 процентов, а время до зимы остается очень мало.

Основные работы, которые необходимо закончить:—это проверить и отремонтировать отопительную систему, отеплить чердачные перекрытия.

Эти большие и главные работы сейчас связаны с недостачей материалов—труб, радиаторов, кошмы, леса и прочее и в большей степени упираются в рабочую силу, которой в коммунальном отделе не хватает.

Партийное бюро приняло решение, обязывающее отдел снабжения обеспечить заявки коммунального отдела на материалы наравне с обеспечением материалами завода. Провести в цехах завода собрания с рабочими на предмет оказания помощи коммунальному отделу в порядке отработки нескольких часов каждым рабочим.

Провести отопление чердачных перекрытий домов силами жильцов, выделив в каждом доме комиссии по руководству этими работами.

Товарищи рабочие и работницы, домохозяйки, комсомольцы и молодежь!

Окажем нашему коммунальному отделу необходимую помощь в подготовке жилищ к зиме. Отработаем необходимое количество часов в пользу нас самих, чтобы встретить зиму в теплых и благоустроенных квартирах.

Подхватим начало трудящихся нашей страны, которые восстанавливают разрушенные гитлеровцами фабрики и заводы, города и села в порядке народных строек.

Последуем примеру трудящихся заводов нашей области, которые в сверхурочные часы готовят к зиме свои цеха и мастерские, отепляют жилища, строят трамвайную линию, заготавливают топливо.

Комсомольцы и молодежь! Будьте застрельщиками в этом необходимом для нас начинании.



Киев. На восстановлении Крещатива.

Шефство над детприемником

Партийное бюро завода приняло решение о взятии шефства над детприемником, оказывая ему соответствующую помощь в поделке инвентаря, игрушек и других видов материальной помощи.

Для связи с детприемником утверждена член заводского комитета тов. Марюнина.

Подготовим свои жилища к зиме

Всем известно, насколько огромны затраты нашей страны в области коммунального строительства, благодаря чему значительная часть населения избавлена от тех тягот, которые связаны с постройкой индивидуального жилища. Даже в вопросах индивидуального строительства наше государство отпускает огромные кредиты. Все это даст возможность каждому иметь культурный уголок—свое жилище.

Четыре года войны за свою свободу и независимость принесли большие разрушения во всем хозяйстве и в частности в жилищах. Весь народ наш включается теперь в работу по восстановлению хозяйства, по восстановлению жилищ.

Большинство и у нас прилагают все усилия к сохранению своих жилищ, собственными силами ремонтируют свои квартиры.

Но есть и такие жилища, в которых еще сильны пережитки замкнутой индивидуальщины.

Они берегут свой собственный дом, ремонтируют его, но попав в коммунальный дом не только не ремонтируют, но со спокойной совестью смотрят, как разрушаются полы, а потом с возмущением требуют от коммунального отдела своевременного ремонта.

Нужно положить конец таким настроениям. За своей квартирой нужен уход как за своей собственностью. Зима на носу. Не ждать, а самим приводить в порядок свои квартиры.

Газ—узкое место на производстве

Время было 16 час. 30 мин., когда на детали двигавшейся по конвейеру была поставлена цифра 108. Я осведомляюсь о этой цифре у начальника ПРБ тов. Тихонова, который мне сообщает, что цифра обозначает количество выпущенных деталей. Сегодня, — говорит он — конвейер работает нормально и смена должна выполнить задание.

Мы стоим и наблюдаем, работу работниц.

В это время к нам подошел начальник газовой станции тов. Гуценко и мы ему показываем на слаженную работу конвейера. Он помолчал несколько, говорит, что вот сейчас пустили газ в другой цех и здесь ритмичная работа скоро нарушится. И действительно, через несколько минут на спайке работа замедлилась и работницы стали покрикивать, чтобы им прибавили газу.

Я стал расспрашивать тов. Гуценко о том, как в таких случаях можно улучшить работу, но вместо ответа он пригласил меня к себе на станцию. На станции он мне показал устройство электролизера, рассказал принцип его работы и все недостатки, в силу которых станция не может полностью обеспечить газом все цеха.

В это время на станцию зашли тт. Серов и Баталин и на мой вопрос, как можно

улучшить работу станции, отвечают: во первых — нужен второй электролизер и обязательно, так как через месяц он может окончательно выйти из строя, а чтобы его отремонтировать у нас нет запасных деталей.

Задало им второй вопрос: Как можно выйти из затруднительного положения в данных условиях? На это они мне ответили, что можно было-бы несколько улучшить работу при условии, если-бы у нас был газгольдер, куда можно собирать газ в момент остановок цехов. Можно улучшить работу, если экономно относиться к газу при его расходовании, так как газ в горелках не тухнет в момент временных перерывов. На эту тему с рабочими не беседуют, а они небрежно относятся к его расходованию.

И далее — продолжают они — нужно изготовить у нас запасные диски, чтобы в момент выхода из строя секции можно было бы ее заменить. Начальник цеха тов. Орлов говорил, что такие диски он может сделать.

Вот какие имеются возможности для улучшения работы станции и ряд из них можно осуществить своими силами. По некоторым вопросам требуется вмешательство главного инженера завода. *И. ВИНТОРОВ.*

С производственного совещания

4 августа в сантехцехе и в цехе слоботочного хозяйства было проведено производственное совещание о ходе ремонтных работ по подготовке к зиме.

На совещании было отмечено, что начальник цеха тов. Григорьев не следит за выполнением графика, учет в цехе отсутствует, люди за участками не закреплены, дисциплина слабая, отсутствует контроль и ответственность за порученное дело. Тов. Гри-

горьеву предложено выправить положение.

Удовлетворительно работает коллектив сантехцеха. Проведена большая работа по утеплению цехов и ремонту вентиляции. Начальник цеха тов. Горелов работает твердо по графику, строго учитывает и контролирует работу каждой бригады.

Коллектив вынес решение больше уплотнить свой рабочий день и в случае срочных работ выполнять их, не считаясь со временем. *И. Б.*

Что требуется для ремонта ТЭЦ

Для полной подготовки ТЭЦ к зиме осталось не более 45 дней.

В этом году к ремонту ТЭЦ приступили в мае месяце, но в виду отсутствия железных балок ремонт котлов задержался. Балки были доставлены только 15 августа.

Сейчас с подготовкой к зиме появились новые трудности. Вот уже несколько недель уменьшили подачу электроэнергии со стороны, что вынудило часть слесарей снять с ремонтных работ и поставить кочегарами. По этой причине почти все ремонтные работы были свернуты.

В настоящее время для окончания на станции всех подготовительных работ к зиме требуется помощь завода в выделении 4-5 слесарей, срочно

подвести фасонный шамотный кирпич и ускорить изготовление оставшегося количества.

Со своей стороны ОГЭ организует ремонтную бригаду из работников сантехцеха, за счет временного сокращения работ по сантехнике.

Большим тормозом в работе станции является отсутствие сальниковой набивки, что приводит к вынужденной остановке насосов, а это приводит к большим осложнениям работы станции и нарушается нормальная подача энергии в цеха

Если отдел снабжения и транспортный отдел своевременно обеспечат нас материалами, а главный инженер окажет содействие в части выделения слесарей, то ремонт станции закончим в срок.

Н. БАТАЛИН.

Справка

КВАНТУН (по китайски Гуаньдун) — южная часть Ляодунского полуострова в Южной Маньчжурии. Формально — арендованная территория, фактически — японская колония.

Квантун был арендован царской Россией у Китая по договору 17 марта 1898 г.; по Портсмутскому мирному договору между Россией и Японией 1905 г. Россия переуступила аренду Квантуна Японии. Последняя в 1905 г. добилась узаконения фактического захвата Квантуна под видом аренды на 99 лет. Главный город Квантуна — Дайрен; военно-морская база — Порт-Артур.

Квантун управляется японским губернатором. До оккупации Маньчжурии японскими войсками в 1931 г. Квантун был плацдармом японского

наступления на Маньчжурию.

* * *

КВАНТУНСКАЯ АРМИЯ — отдельная японская армия, действующая в Маньчжурии, создана после русско-японской войны 1904-05 г.г. для оккупации Южной Маньчжурии. До 1931 г. штаб ее был в Порт-Артуре, на Квантунском полуострове, (откуда и название). С 1931 г. Квантунская армия является главным орудием японского империализма в захвате Маньчжурии и Внутренней Монголии. В плане подготовки Японии к войне против СССР Квантунская армия играет роль армии прикрытия, мобилизации и развертывания главных сил Японии на Дальнем Востоке.

**Отв. редактор
И. П. Антипов.**